

SZERKESZTŐI IRODA
és kiadóhivatal: Püsp. Lyc.
nyomda. Küldemények ide
intézendők.
Megjelenik a lap minden
szordán.

GYULAFEHÉRVÁR

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:
Egész évre 4 frt. Félévre 2
frt. Negyedévre 1 frt.
Egyes szám ára 8 kr.
Hirdetési díjak: Egy négyzet
centim. tér ára 4 kr. Helygille-
tek minden hirdetés után 30 kr.

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

A katonai pálya.

A „Kolozsvár“ írja:

Panaszkodunk, hogy a közös hadseregben a magyar elem csak numerál, de nem ponderál. —

Panaszkodunk, hogy a hadseregben a szellem nem felel meg a magyar igényeknek és kívánalmaknak.

Állítjuk, hogy ez a haderő reánk nézve egészen idegen és hogy mi előtte csak közönséges czibilek vagyunk, esupán arra valók, hogy adózzunk a cs. és kir. hadsereg számára!

A hadsereg nem érez velünk, nem érti meg aspirációinkat, nem respektálja nemzeti, alkotmányos intézményeinket és így tovább.

Meg kell jegyezni, hogy ezt a hangulatot egyes esetek a hadsereg körében megfontolatlanul egyesek által előidézett események keltik fel a teljes egészében nem tájékozott közönségben.

Es a mikor ez a hang végig sivit az országon, hogy rémülettel tölt be minden szívet, ugyanakkor ugyanazok a rémületeskedők arra ingerlik a magyar ifjúságot, hogy attól a közös hadseregtől magát tartsa távol; és akad sok, de sok magyar ifju, a ki megfogadja, hogy tisztí vizsgát le nem tesz, hanem egyszerűen csak bakáskodni fog; akad tehát magyar ifju, a ki a priori lemond arról a befolyásról, a mely törvény szerint általa abban a hadseregben érvényesülhet.

Hogy érezzen akkor az a hadsereg mivelünk? hogy gyakorolhassunk mi akkor arra befolyást, ha a mi gyermekeink fogadást tesznek arra, hogy ama hadseregnek számbavehető, ponderáló tagjai sorába nem lépnek?

Mi nem akarunk ezuttal következtetéseket levonni ezen inkonzekvenziákból. A szülőkhez intézünk néhány szót e tárgyban, felhíván azok figyelmét arra a pályázati hirdetésre, mely a

m. kir. honvédelmi miniszter részéről minden irányban közzététetett.

Ezen hirdetmény igen fontos. Évről-évre kibocsátják azt, s évről-évre figyelmen kívül helyezik a szülők, vagy legalább nem részesítik abban a figyelemben, melyet az ügy fontossága valóban megérdemel.

Ezen hirdetmény szerint a különböző hadapród-iskolákba összesen: 380, a különféle katonai alreál-, műszaki akademiákba, katonai nevelő- és képző-intézetekbe: 200, a Ludovika Akadémiába 60, összesen tehát mintegy 640 ifjat vesznek fel.

A katonai pálya nálunk nagyon háladatos. A hadsereggel szemben a legnagyobb áldozatokat hozzuk; a katonai kincstárt abba a helyzetbe juttattuk, hogy a katonatiszteteket jól fizetheti, olyan jól, mint milyennel más pályán egyáltalában nem találkozunk. E mellett nálunk a hadsereg tisztjei kellő tiszteletben és szeretetben részesülnek. Az csak ráfogás, hogy a hadsereg tisztjei ránk nézve idegenek és mi idegenek vagyunk előttük. A magyar társadalom mindenütt, a támadt félreértések és esinált ellentétek daczára, legnagyobb előzékenységei visseltetik a tiszt kar irányában; épen nem értjük tehát, hogy a magyar szülő miért oly tartzkodó a katonai pályával szemben és miért nem adja gyermekét a hadseregbe, a hol általa a magyar befolyás emelkednék?

Nálunk még az felfogás járja, hogy csak abból a gyermekből kell katonát csinálni, a kivel semmiféle más intézet nem bír. Nálunk mindent megpróbálnak a gyermekkel: az utolsó próba a katonai pálya.

Ez helytelen felfogás. A hadsereg számára szolgálattassunk jó elemet. A magyar névnek diósóséget kell szerezni ott is. A hadsereg nem arra való, hogy a szülők rossz gyermekeit megjavítsa, nem lehet javító-intézet.

A pályázati kérvényeket május 15-ig sille-tőleg július 15-ig kell beadni. Bő felvilágosítást adhatnak e tekintetben a közigazgatási hatóságok, hová a pályázati feltételek megküldettek.

Minden pályán nálunk zsufoltság van. Az állam már ma sem tudja elhelyezni a végző embereket. Mi lesz még ezentul? A katonai pályán nem vagyunk elegen. Oszolnunk kell és tért kell foglalnunk mindenütt, mert ha mi nem cselekszünk ezt, megeselekszi más, mi pedig maradni fogunk az ellenzék sápitozásaival, hogy t. i. nincs befolyásunk a közös hadseregbe.

A szülőket akartuk ezuttal figyelmeztetni a kedvező körülményre, mely kínálkozik, gyermekeikre nézve.

†
Dr. Veress Ferencz.
1857—1890.

Ez év folyamán sok fájdalmas csapással látogattott egyházmegyénknek ismét gyásza van. Gyászbaborult Erdély papsága, mely egyik legjelesebb tagját, — a püspöki székhely, mely tevékeny papját, — a papnevelde, mely egyik kiváló professorát és városunk, mely társadalmi téren szép szerepet játszott polgárát — veszté el Dr. Veress Ferenczben. A gyász tehát általános. Hosszas, de Istenbe vetett rendületlen bizalommal túrt kínok után hétfőn d. u. 3/4 órakor adá vissza lelkét Teremtőjének. A haldokló körül zokogtak öreg édes anyja, két nővére és ösese, kiket legfőbb mondhatnám egyedüli támaszuktól fosztott meg a halál. A boldogult iránti hálás emlékezetnek tesztek eleget, midőn olvasóimnak rövid, de fénypontokkal telt életrajzát bemutatom. —

Dr. Veress Ferencz 1857 márcz. 18-án született Udvarhelymegyének Szentlélek nevű községében. Elemi iskoláit szülőhelyén, a gymnasiumot pedig Székely-Udvarhelyen végezte kitünő eredménnyel. Kiváló tehetség és vasszorgalma még tanáraitban is csodálatot keltett, kik szép jövőt jósoltak az ifjunak. Lelke magasabb vágyat követve a papi pályára lépett. A theolo-

TÁRCZA.

Az életből.

UGY ELSIR. . .

Ugy elsir az a hegedű
Ha a Mózi gyerek húzza,
Majd megszakad szegény szive
Oly nehéz a gondja-búja.
Addig zokog, addig gyászol
Mig a fáradt vonó elhal
S a temetőn több lesz majd egy
Siratatlan sirhalommal.

DALOLT, DALOLT. . .

Dalolt, dalolt a dalnok ifjú
Örök tavaszról, boldogságról,
Ligetről, ahol örök a nyár
S pálmái zöldje le nem sárgul.

Dala oly bájos, oly igéző,
Festett világa oly isteni...
De mindhiába — a szegénynek
Belé sem szabad tekinteni!

Szivébe hasít minden szózat
Mi gyilkos éjjel ajkán rezdül,
És mégsem tépi el azt a hűrt:
Dalol, dalol... a szerelemről.

DOKTOR FERENCZ.

Az ifjúság olvasmánya.

(Paedagog. szempontból.)

Az a nyugtalanokodó hév és tettekre való törekvés, mely az ifju kebelben lángkint küzd, forr és viv önmagával, merész óhajásainak eszközt az olvasmányokban keresi és véli föltalálhatni. S valóban a mint az ifju test, ugy az ifju lélek is leginkább rászorul a táplálékra, melynek egyik gazdag forrása az olvasás. A tudni vágyó értelem ismereteinek gazdagítására törekszik s érezve fejlődő erejének hatalmát magasra igyekszik; dobogó keble mind több és több érzelmet kíván föllelni; fölhevült képzelme önvilágának túllépi hátárát s keresi az elemeket, melyekből újat alkosson. S mindezt az olvasmányok által akarja elérni, kielégíteni. Mindebből lehet már következtetni, mily fontos szerepet játszik az ifju életében, s mily hatást idéz elő szellemében az olvasás vagyis az olvasmány. Azonban az ifjuban nem minden törekvés ég a nemes lelkesültség lángjával, s nem minden szenvedély fakad tiszta forrásból s épen azért azt sokszor nem táplálni, hanem óltogatni szükséges. S erre szintén az olvasást lehet és kell fölhasználni. Nagy fontosságu kérdés tehát, milyen és mi legyen az ifjúság olvasmánya.

Az olvasmány a nevelés kiegészítő, termékenyítő eszköze és segítsege. Az olvasmánynak tehát mindig azon körben kell mozognia, melyet a helyes nevelés magas czélja kijelöl. A mint tehát a nevelésnek ugy az olvasmánynak is csak az lehet föladata, hogy az ifjunak minden tehetsége a kellő ápolás, fejlesztés és művelés által az élet nehézségeinek és kívánalmainak megoldásán megedződjék. Így tehát az olvasmánynak az ismeret, színérzés, és képzelet művelése és nemesbitéséhez alkalmazottnak kell lennie.

Az ismeretek gyarapodása tekintetéből az olvasmánynak miségét és milyenségét a hivatás és a költesség határozza meg. Alig van állapot és működési kör, melynek derekas betöltésére folytonos tanulmányozás nem válnék szükségessé. Epen azért az ifjúság olvasmányait tekintve is mindig a legelső kérdés az lenne: mire való az? a mennyire segít engemet kötelességem helyesebb és pontosabb teljesítésére esupán azért olvasni, hogy ismereteink széthulló ismeretekkel gyarapodjanak, ha ez meg a hasznosabbtól is elvonná, nem csak fölőleges, hanem káros is. Annál rosszabb volna pedig ez, ha tán a merész kíváncsiság odaragadná az ifju elmét, hol járatlansága miatt az olvasmány tévelybe juttatná.

Azonban az olvasmánynak nem csak művelő és észképző, hanem szívnesesítő feladata is van. A kedély világát élénkíteni, a nemes érzelmek gyökerét és virágát ápolni, szintén az olvasmány van hivatva. Minél gyöngédebb pedig az ifju kedély, melyet az ártatlanság leple vesz körül, annál óvatosabban kell azt fejleszteni, nehogy az a lepel szétszakadjon. Az olyan olvasmány, mely nem érzelmek tulzásával, vagy az érzékiség előtérbe állításával van telve, az ifju kezébe nem való, mert különben az érzélgősség vagy durva, romlott érzés fészkel be szivébe. Az érzés művelés körül elkövetett téves lépés pedig még sokkal veszélyesebb, mintha az ész forogna tévelyben. Az olvasmány tehát ezen tekintetben legyen olyan, mely a szív egyszerű, nemes, magasztos érzelmeit ápolja, de tul nem feszíti. Ha az olvasmány az igazság-, szép-, jog-, szemérem-, tisztelet, szeretet, hála érzelmei ellen intéz támadást, ugy az valóságos tűz, mely az ifju kedély tisztaságát összeégeti.

A harmadik, mint az ifjúság olvasmányára vonatkozólag irányadóul kell felvenni, az a képzelet.

Az ifjut napjai mindig a jövő felé ragadják s kép-

gial tanfolyamot Bécsben a Pazmaneumban végezte — magától értőlik kitűnő sikerrel. Az egyetemi cursus bevégeztével a Szt. Ágostonról nevezett felsőbb papneveldében még két évet töltött el folytonos tanulás közt, hogy a hittudori ezimet magának megszerezze. 6 évi folytonos tanulmányozás után csakugyan doctorrá promoveálták. Amely szép a ezim és kitüntetés, ép oly ritka és nehéz ezt elérni: egész egyházmegyénkben még csak 3 ily doctorunk van. Nyilvános pályáját itt Fehérvárt kezdé. A püsp. Lyceum bölesészeti folyamán a latin, görög és német nyelvek tanára vala. Ritka szép képzettség, a tanügy iránti lelkes odaadás s tanítványai iránti szigorral párosult s épen ez által helyes szeretet jellemzik a téren. Főképen a görög nyelv iránt viseltett nagy előszeretettel. A hol csak szerét tehette, görögül beszélgetett s a breviariumot kivéve a többi imáit mind görögül mondta. 1887 őszével theologiai professorrá neveztetett ki; az ő és új-szöveiségi szent iratokat s a keleti nyelveket adta elő; a mult évben az egyházjog és egyháztörténelem előadásával bizott meg. A papneveldékek, kiknek tanáruk s egyszersmind előjárójuk vala, a legnagyobb szeretettel vonzódtak hozzá. Szép tehetség, őszinte lelke, barátságos modora mindenkit meghódított magának. A tanári teendőknél kivül sok más tiszt nevezetett vállaira. Az erdélyi róm. kath. irodalmi társulatnak tevékeny választm. tagja, a „Köznevelődésnek“ sok ideig társszerkesztője és ugy ennek mint több más lapnak irodalmilag szépen működő munkatársa, a püspöki Szentszéknek jegyzője stb. vala. Mint szónok is jó hírnévnek örvendett. Több ünnepélyes alkalommal lépett fel ugy városunkban, mint a vidéken a szöszékre s nagy gonddal kidolgozott és nemes lévvel előadott szent beszédei sohse maradtak hatás nélkül. Városunk társadalmi és művelődési kérdéseiben mindig élénk részt vett. Polgártársaink őszintén zletét és becsülését joggal érdemelte ki.

Esze nagy volt, szép tettekben nyilvánult, — de szíve még nagyobb volt, s oly tényekben örökölte meg magát, melyek korunkban nagyon ritkulnak. Nagyszámú családját és széleskörű rokonságát ő tartá fenn professori szerény fizetéséből. Itt nála lakott öreg édes anyja, ki boldognak mondhatá magát, hogy ily áldott fia van; nála lakott nővére férjével, még egy kisebb nővére, kik aggodalommal látták az erős férfi rohamoselgyengülését, pusztulását. Ösesét Pesten ő taníttatá, honnlevő rokonait folyton segélyezé. Megvonta magától a rangját méltán megillető uri életet, csak hogy másoknak többet juttasson. Ő maga is szegény lett, mert szegények környezték, szegényeknek kellett segítenie. Vagyona nem volt soha; ő kamatra adta ki pénztét a jó lstennek s mi hisszük, hogy lsten ez a legjobb adós búsás kamatokkal fogja neki a nála elhelyezett tőkét visszafizetni.

zelmében megteremtí az eszményt, melyet ő elérni, megközelíteni törekszik. Az ifju képzelem ilyenkor ismert alakjai közül, melyeket az olvasmányból merített, válassza ki a legtekélyesebbnek és előtte legvonzóbbnak látszót. Ha most az ifjuság kezébe olyan olvasmány jut, melynek hőse egy téves eszme vagy hiú szenvedélyért áldozza fel életét, s ha még ez életet az olvasmány díeserőleg álfénybe is vonja, nagyon természetes, hogy az ifju merész képzelet ezután törekszik, azt válassza mintául. Az ilyen ábrándozás azután annyira elrontja a képzelmet s ugy belebolondítja a téves világba, hogy a valósággal kibékülni sem képes, hanem mindenben csak a fanyar regényességet keresi. Épen azért az ifjuságnak csak az lehet helyes olvasmánya, mi a képzelmet elfajulni, csábos ígéretekkel ámitani nem tudja, s melynek hősei az igazi nemes emberi érzelmek, a tiszta szent lelkesülés bajnokai.

A képzelmet ingerlő olvasmányok, még azt is eszközik, hogy többé a komoly munka nem fog a léleknek kedves lenni, s így az ifju tétlenségbe, szédelgésbe stlyed. Mig ellenben az olvasmányból megismert nemes eszményképek példája a barátot és a jóra való törekvését mindig jobban és jobban megszilárdítja.

Röviden: az olvasmány a lélek tápláléka; a milyen a táplálék olyanná fejlődik maga a lélek is. Ha tehát azt akarjuk, hogy az ifju értelme, kedélye és képzelme tiszta ártatlanságban megmaradjon, ugy az ezzel telt olvasmányokat engedjük kezére. A gögös tévelyek, az izgató érzelmek, a kínzó fájdalmi esetelés, az ábrándozás, s így az azokkal megtömött olvasmányok a nevelés céljával össze nem egyeztethetők s így eltiltandók s a nevelőnek mindig gondja legyen arra, hogy az ifju olvasmányát figyelmesen fölülvizsgálja.

Azaz állítás ugyanis, hogy mindenből lehet tanulni, csak arra nézve áll, kinek értelme a jét a rosztól már el tudja választani, ki tántoríthatlan. Az ifjut ellenben a gyöngeség jellemzi, tehát olvasmányai is mindig gyöngédek legyenek.

Szilárd egészségét a tél folyamán az influenza támadta meg először. Még lábadozó állapotban járt a templomba, az előadásokra, a szentszéki gyűlésekre, s — ugy látszik — egy nagyobb hűlést kapott, mely erős szervezetét halálosan támadta meg. Fájdalmas szívvel néztük rohamos pusztulását, — sirva kellett látnunk, hogy azt a kemény tölgyet hogyan pusztítja egy gyógyíthatlan betegség titkos férge és most gyászba borulva szemléljük a halál művét. Meghalt, de emléke áldásban marad. Róla is joggal elmondhatjuk: Hivatásának őt nem sokáig ugyan, de egészen. — Az örök világosság fényeskedjék neki!

Z.



IRODALOM.

* **Büntető perrendtartás.** Az erdélyi részekben még jelenleg is érvényes osztrák büntető perrendtartás a közforgalomból teljesen kifogyott. A jogász közönség naponta inkább érzi az ebbeli hiányt s miután a magyar büntető perrendtartás codificatioja, előreláthatólag, csak huzamosbído mulva lesz befejezhető: nagy szükségnek kívánt B o d o r L á s z l ó kolozsvári kir. trvsz. bíró segíteni, midőn számosak kérésére elhatározta, hogy az erdélyi részekben még ma is érvényben álló osztrák büntető perrendtartást az arra vonatkozó összes lényegesebb miniszteri rendeletekkel kibővítvé, kiadja. E kiadvánnyal kettős célt óhajt elérni. Egyfelől alkalmat nyújt arra, hogy eme igen fontos és nélkülözhetetlen törvényt mindenki megszerezhesse, másfelől: az időközben történt számos módosításoknak, az eljárás szabályozó újabb rendeleteknek megfelelő helyre beillesztésével, oly képen leendő büntető perrendtartásunk összeállítva, hogy a jogász közönség, abban megtalálja mindazt, mire ezen körben szüksége van. Kiadja Horácsik János Kolozsvárt. Ára 2 frt 50 kr.

* A „**Pesti Hírlap**“, mely valamennyi magyar lapnál gazdagabb és változatosabb tartalommal, naponta 16 sűrűn nyomott oldalon, vasár- és ünnepnapokon pedig 20—24 oldalon jelenik meg, s az összes napilapok közül egyedül hoz hetenkint sorsolási tudósítót és külön zene-mellékletet, jutányos áránál fogva is (negyedévre 3 frt 50 kr., egy óra 1 frt 20 kr.) legjobban ajánlható mindenkinek. Mutatványszámokat egy levelező-lapon kifejezett óhajra bárkinek egész hétig küld ingyen és bérmentve a kiadóhivatal (Budapest, Légrady testvérek, nádor-utca 7. sz.), hová az előfizetési pénzek is küldendők.

* **Mikszáth munkáinak** füzetes kiadásából Révai testvérek kiadóhivata (Budapest, IV. váci-utca 1. sz.) megküldte nekünk a 20. és 21. füzeteket. Az előbbiben a „Pipacsok a buzában“ ezimű beszélggyűjtemény befejezését, az utóbbiban a „Tavaszi rügyek“ ezimű novella-cyklus első 3 ívét kaptuk, a gyűjtemény tehát egy újabb kötettel szaporodott és megkezdődött immár az 5-ik kötet is. Mikszáthról nem kell a már elmondottakat ismételnünk, mert a ki eddig megjelent műveit e páratlanul díszes kiállítású füzetes vállalatban olvasta, ép oly jól tudja, mint mi, hogy e művekben csak az elragadóan élvezetes előadás a közös tulajdonság, míg a mindenek felett jellemző eredetiség jóformán minden egyes elbeszélésben más-más oldalról nyilvánult. Mig egyik népet jelenségeinek rajzolásában és a nép humorának visszaadásában bámuljuk a szellemes ötletektől duzzadó költői erőt, addig másutt ismét az ifjukori emlékeken elrevedező toll alkotásait élvezzük, melyeknek hasonlókát olvastunk már ugyan hazai irodalmunkban ép ugy, mint a külföld termékei között, de jobbakat semmiesetre sem. Ajánljuk e kötetek megszerzését, a mire a Révai testvérek által nyújtott alkalom a lehető legkedvesebb, mert egyenkint 35 krba kerülő 4—5 füzetből egy teljes kötettel gyarapodik könyvtárunk, melynek Mikszáth munkái mindenesetre egyik kiváló díszét fogják képezni. Ha francia író lenne Mikszáth, minden sorát mohón kapkodnánk el, ha fordításban megjelenék. Becsüljük műveit már csak azért is, mert irodalmunk eredeti termékeit képezik, ilyenekre a külföld bármelyik irodalma is büszke lehetne. — Akár az egyes füzetekre, akár egy negyed- vagy félvevre is a kiadóhivatal közvetlenül is elfogadja az előfizetéseket.

NAPI HIREK.

Gyulafehérvár, május 7.

— **Folyó hó 9-én érkezik** városunkba a XII-ik hadtest parancsnoka, az itt állomásozó helyőrség felett szemlét tartani.

— **A központi választmány** ápril hó 30-iki gyűlésében a tagok, miután az idén újra

választattak, letették az esküt, jegyzőül Roska Józsefet s az országgyűlési választó jogosultak 1891-ik évi névjegyzékének kiigazítására Ávéd Jákó elnöklése alatt Csecskedi József és Szász Ágoston tagokból álló bizottságot választottak meg.

— **Dr. Veress Ferencz** theol. tanár temetése ma délután ment általános részvét mellett végbe. Pus-pök Urunk ő Excellentiája, a káptalan, a theol. és gymn. tanári kar, az elemi iskola tanítói testülete, a növendékpapság, a gymnasiumi és elemi iskolai ifjuság és a boldogultnak számos tisztelői és barátai jelentek meg ugy helyből, mint a vidékről, hogy a kegyelet adóját rójják le az elhunyt iránt. A temetési szertartást nsgos Bálinth Károly apát-kanonok és városunk plebánosa végezte klerikusok segédletével. A növendékpapság dalárdája alkalmi gyászdalokkal fokozta a mély bánatot, mely mindenkinek szívében honolt. Nem lehetett könnyek nélkül szemlélni azt a jelenetet, mely a sírnál fordult elő. Egy öreg anya, hét testvér és számos halára kötelezett rokonság siránkozott és jajgatott csaknem kétségbeesve, hisz gyámolítójuktól, jötevőjüktől, mindenöktől kellett megválniok. A könnyeket az elhunyt meg is érdemelte. Ritka ész, ritka szív szállt vele sirba. R. I. P.!

— **Eljegyzés.** Verzár Misi, marosvásárhelyvidéki földbirtokos a szép május negyedik esuf napján eljegyezte Kádbebó Katinkát, óvodánk óvónőjét. Mi teljes szívünköl szerencsét kívánunk boldog frigyükhöz.

— **Menyegző.** Bikfalvy Ferencz, a helyi kir. adóhivatal egyik derék tisztviselője, pünköszt másodnapján vezeti oltárhoz Andrásy Gizát, Andrásy Sándor telekkönyvvezető polgártársunk kedves leányát. Szerencsét kívánunk frigyükhöz.

— **Szakál Antal** tragikus s magyar Shakespeare-receitator a héten nálunk „Shakespeare“ előadást rendez, melyre közönségünk figyelmét előre is felhívjuk, másora következő: 1) „A dalnok bűje“, Aranytól. 2) „A kevlári bűsü“, Heine-től. 3) Az örült, Petőfítől. 4) Desperat ur, humoros monolog francziából ford. Gabányi. 5) „Shakespeare III-ik Richard király“ „a bevezető monolog.“ 6) Richardnak Anna hercegnővel való jelenete (recitatio.) 7) A nagy álomjelenet, a végkatasztrófával (recitatio.)

— **Eljegyzés.** Dr. Weitlof Mór Bécsben jegyet váltott özv Weitlof (született Heiszer) Paulával.

— **Évvégi vizsgálatok.** A helyi ipariskolában az évvégén tartandó vizsgálatok sorrendje a következőleg állapított meg: Május 21. III. osztály, máj. 23. I. oszt., máj. 24. II. oszt., máj. 27. III. oszt., máj. 28. II. oszt., máj. 29. előkészítő A) oszt., máj. 30. I. oszt. máj. 31. II. oszt. jun. 2. előkészítő B) oszt. jun. 3. I. oszt. jun. 4. II. oszt. jun. 8 d. e. 10—12-ig zárünnepély. A vizsgálatok mindig a rendes iskolai időben esti 6—8-ig tartanak s az érdeklődő közönség becses figyelmébe ajánlatnak.

— **Az ügyvédi kamarából** mult számunkban hozott értesítést azzal egészítjük ki, hogy Dr. Gál Béla a kamara pénztárnokává s Pávay V. Elek ügyészszé választott meg.

— **Városi képviselő-választás.** Gyulafehérvár sz. k. város képviselő testületének az 1886 évi XXII. t. ez. értelmében, a folyó évben kiesett 20 városi választott képviselő és 10 póttag tagjai helyének betöltése végett választási határnapul folyó 1890 év május hava 12-ike lett kitzúve a városi tanácsház nagytermében, megválasztás kezdetét veszi az irt napon reggeli 9 órakor és végződik d. u. 4 órakor. A kiesett képviselők névjegyzéke, ugy szintén a legtöbb adót fizető képviselő tagok folyó évre megállapított, — nem különben a benmaradó 20 választott képviselő névjegyzéke, s végtére az 1876 évi XX. t. ez. 5 §-a értelmében a választásra jogosult országgyűlési képviselő választóknak folyó 1890-ik évre érvényes névjegyzéke az érdekelte választók által lehető betekintés végett a mai naptól, a választás napjáig, a városház nagytermében közszemlére ki leendő téve. Miről érdekeltek azon megjegyzéssel értesítettek, hogy az 1886 évi XXII. t. ez. 50 §-sa értelmében, a választási eljárásra vonatkozó panaszok vagy a megválasztott képviselő választhatósága ellen tett észrevételek a választás napjától számított 10 nap alatt az igazoló választmányhoz nyújtandók be.

— **Tavaszi mulatság.** Az önkéntes tűzoltóegylet folyó hó 15-én délután a Teleky-féle ligetben (Prater) 5, 10 és 15 éves szolgálati érmek kiosztásával egybekötött tavaszi táncmulatságot rendez. A lövészegylet mint értesülünk, jövő hó elején csolnakázó versenyt, reá következő napon nagydíjlövészettel egybekötött tavaszi táncmulatságot rendez.

— **Kiállítás.** Az ipariskola tanárkara az iparos iskola helyiségében az idén is tanonez-munkakiállítást rendez. A kiállítást május 26-án d. e. 11 órakor nyitják meg és június 8-án zárják be. E likiállítás iránt nemcsak a helyi iparosoknak kell érdeklődniük, hanem városunk minden értelmes polgárának, kinek szíven fekszik iparunk emelkedése. Az iparos mestereket pedig felkérjük e helyen is, hogy saját osztályuk érdekében áll odabátni, hogy tanonezaik minél nagyobb mérvben járuljanak készített munkáikkal a kiállítás sikeréhez, annál is inkább, mivel ez éppen egy elő van írva és ép ugy kötelező mint bármely más tárgy tanulása. A kiállításra a tárgyak május 23-ig okvetlenül beadandók.

— **Második turnus.** A cs. és k. 50-ik gyalogsorezred tartalékosainak második turnusa 615 ember folyó hó 5-én kezdette meg fegyvergyakorlatait, az itt állomásozó 3-ik zászlóalj kedvelt és humanus tisztjeinek vezénylete alatt.

— **Ebtartási szabályrendelet.** Belügyminiszter ö Nagyméltósága 43.374—889. sz. alatt elrendelte az állategészségügy rendezéséről szóló 1888. VII. t. ez. alapján az ebtartásról szóló szabályzat elkészítését, mely a rendezett tanácsú városokra is kiterjed. Ennek folytán a folyó évi mártius 24-én tartott megyei közgyűlésen hozott 30. szám alatti határozattal elfogadott „Ebtartási szabályzat” az 1886. XXI. t. ez. 7. §. értelmében azon megjegyzéssel tétetik ki a városi kiadó hivatalában közszemlére, miszerint az az elleni felszólamlások, a mai naptól számítható 30 nap alatt a tanácshoz nyújtandók be.

— **M. kir. opera Kolozsivárt.** Érdekes terv merült fel; arról van szó, hogy a budapesti m. kir. opera 79 tagja Kolozsivárt 12 előadást tartson. A művésznők és művészek közül: Ábrányiné, Henszler Helén, Malczkyné, Müller Katinka (prima ballerina), Rotter Gizella, Schiff Etel, Braulik Ferencz, Odry Lehel, Takáts Mihály, Ney Dávid, Pauli Richard, Szendrői Lajos, Kis Béla, Hegedüs Ferencz, Dalnoki Béni, kívülök pedig 17 tagból álló ballet-személyzet, 24 kardalnok és kardalnok és 20 zenészből álló zenekar jönne egy karmester és a kellő segédzemélyzet kíséretében Alsó- és közép-páholy 12 előadásra 100 frt. Felső-páholy 12 előadásra 60 frt. Közép-erkély I. sor 36 frt 12 előadásra. Közép erkély II. III. sor 30 frt 12 előadásra. Tánlászék I.—IV. sor 28 frt 40 kr. 12 előadásra. Tánlászék V.—VI. sor 18 frt, 12 előadásra. Elsőrendű zártzék 14 frt 40 kr. 12 előadásra. Másodrendű zártzék 12 frt 12 előadásra. Felső-emeleti zártzék I. sor. 14 frt 40 kr. 12 előadásra. Felső-emeleti zártzék II. sor 12 frt 12 előadásra. A napi helyárok a következők lennének: Alsó- és közép-páholy 12 frt. Felső-páholy 7 frt. Közép-erkély I. sor 4 frt. Közép-erkély II. III. sor 3 frt 50 kr. Tánlászék I. IV. sor 3 frt. Tánlászék V. VI. sor 2 frt. 20 kr. Elsőrendű zártzék I. sor. 80 kr. Másodrendű zártzék I. sor. 40 kr. Felső-emeleti zártzék I. sor 1 frt. 80 kr. Felső-emeleti zártzék II. sor 1 frt. 40 kr. Felső-emeleti zártzék III. sor 1 frt. Földszinti állóhely 70 kr. Karzati állóhely I. sor 70 kr. Karzati állóhely II. sor 50 kr. Karzati állóhely 30 kr. Előjegyezni lehet tetszés szerint, egész vagy fél-bérletre. Egyelőre a bérlet-pénz befizetése nem kívántatik, de az aláírás kötelező lesz. Ha május 10-ig jelentkezni fog anynyi bérlő, hogy a vállalatot nagyjában biztosítva lehessen tekinteni, akkor az előadások meg fognak tartatni és körülbelül május 90—25-én a bérlőknek a véglegesen megállapított játékrend meg küldetik. A bérleti összegek az előadások megkezdése előtt fizetendők be. A mi a kiállítást illeti, fölemlítjük, hogy a m. kir. opera számos diszkrét és jelmezét lesz alkalmunk látni. A bérleti hirdetést megküldik városunknak is.

— **Esküivő.** László Géza bántfy-hunyadi kir. aljárásbíró, oltárhoz vezette Csató Juliska kisaszszonyt, Csató János kalotaszcentkirályi földbirtokos bájos leányát. Az esküivő Kalota-Szentkirályon megy végbe.

— **Időjárás.** Forrásunk szerint május 9-től 13-ig lényegesebb lehülés s pedig nálunk inkább, mint nyugaton. A fagyveszély habár csak csekély, de nincsen kizárva. 13—15-ig mérsékelt hőemelkedés, az esőre a kilátás csekély; 15-től kezdve kilátás van nagy

melegre és esőre. Csapodékos napok 7, 9, 11, 15, 16, és 18.

— **A polgármestertől hitelesítve.** Gaya (Morvaország). Tekintetes úr! tisztelettel tudatom önnel, hogy óhajtatás szíves készséggel teljesitem. Varrónó létemre ülo életmódot folytatván, már hosszabb idő óta gyomrom nagyon fájt, étvágyam elveszett s emésztési zavarok bántottak, de midőn az ön svájezi labdaesáiból egy dobozzal elfogyasztottam, azóta sokkal jobban vagyok, miért is ezennel szívesen nyilvánítom, hálás köszönetemet. Hatalmas gyógyítóerejű készítményét, minden hasonló bajokban szenvedőknek a legmelegebben ajánlva, maradok háladatos lekötelezettje: Proháska Emma, varrónó. — Ez aláírás valóditását bizonyítom: Valenta, polgármester (P. H.) Gaya kir. város polgármesteri hivataától, Brand Richard gyógyszerész svájezi labdaesái (egy doboz ára 70 kr.) a gyógyszerterekben kaphatók, de meg kell nézni védőjegyet, mely fehér kereszt vörös mezőben, s Brandt Richard névaláírását.

— **Szabadságharcunk emlékeinek kiállítás.** Az Alföld és délmagyarországi kiállítási rendező bizottságnak XVI. osztálya elhatározta, hogy az iparosház disztermében a megye és a kiállításra jelentkezett megyék területén levő mű- és régészeti tárgyakból térdíjmentesen rendezett osztály mellett a szabadságharcunkra és annak nevesebb szereplőire és vértanúira vonatkozó tárgyakat is összegyűlti. A bizottság annyival is inkább indítottnak érzi magát erre, mivel az aradi vértanuk díszes emlékszóbrának leleplezése is a kiállítás tartama alatt, f. évi okt. 6-án történik meg. A bizottság azt hiszi, hogy az ily ereklyéknek a szoborleleplezés alkalmával való együttléte nagymértékben fogja emelni a különben is országos ünnepelet és megragadva a kínálkozó alkalmat kötelességének érzi, hogy a kiállítás e részének minél teljesebbé tétele végett átirjon az összes hazai nyilvános és magán gyűjteményekhez, az összes honvédegyesületekhez és minden lehető elkövesse arra nézve, hogy az összes hozzáférhető emléktárgyat elkérje a kiállítás tartamára. Tekintettel arra a körülményre, hogy Arad névéhez szabadságharcunk több nevezetes fegyvertényének emléke fűződik; hogy a megye területén, közel Aradhoz történt a szomorú emlékü fegyver letétel; hogy Aradon folyt le a nagy tragédia legutolsó, legszomorúbb és legfájdalmasabb jelenete, a tizenhárom vértanúnak kivégzése: reményleni meri a bizottság, hogy úgy a nyilvános intézetek és egyesületek, mint egyesek sietni fognak a kegyelet lerovásában fáradozó bizottság tervének támogatására és így lehetővé lesz téve, hogy egy a kiállítás megtekintésére, mint a vértanúk szóbrának leleplezési ünnepeletére ide özőnlök, a majd itt ülésező agg honvédekkel együtt összegyűjtve láthassák a dicső napokra és azok szereplőire emlékeztető ereklyéket. A bizottság ismerve és méltányolva a ragaszkodást, melylyel egy egyesületek mint egyesek szabadságharcunk emlékeihez vannak: teljes mértékben érzi a nehézségeket és a felelősség terhét, de reményli, hogy e nehézségeket legyőzi és teljes felelősség kötelezettsége mellett és a minden tekintetben biztosított helyre való hivatkozással sikerülni fog elosztatni minden fölmertilhető aggodalmat. Tisztelettel kéri azért a bizottság Czimet, hogy törekvéseiket méltányolva, kegyeskedjék oda hatni, hogy a birtokában, illetve hatáskörében levő ereklyéket a kiállításra engedélyezni és engedélyeztetni kegyeskedjék. Bejelentési határidő máj. 15. Beküldési határidő jun. hó 15-től jul. 1-ig. Arad, 1890. márczius hó 15. Mély tisztelettel Lukácsy Miklós, biz. elnök, az aradi honvédegy. elnöke. Dömötör László, biz. jegyző.

ALSÓFEHERMEGYEI HIREK.

— **Kinevezések.** A hadsereg és honvédség körében történt nagy májusi előléptetés alkalmával az Enyeden állomásozó honvédség tisztí karában Vášar helyi József századosi, Telia János főhadnagyi előléptetést nyertek.

— **Hymen.** Gergelyi Antal abrudbányai derék kereskedő f. hó 1-én vezette Tövísen oltárhoz Páll László kedves leányát: Honát. A szép esküivőn s az azt követő gazdag vacsorát az örömszőlők s az ifjú pár számos jóakarója jelent meg.

— **A központi választmány** f. hó 9-én tartja meg gyűlést az 1891. évben érvénynyel bírandó orsz. gyűlési képviselő választók névjegyzékének kiigazítása tárgyában, melyet a f. évben is küldöttségek fognak esküivőlni. Azon kataszteri tiszta jövedelem, melynek alapján kivett és befizetett föld az 1873. 33. t. ez. 5. §. értelmében választásra jogosulttá tesz, a folyó évben 69 frt 80 kiban, illetőleg 66 frt 31 kiban és 60 frt 50 kiban volt megállapítva.

— **A nyugdíjalap bizottság** f. hó 2-án tartott gyűlésében néhai Teleki József öt árva részére összesen 533 frt 33 krt állapított meg évi nevelési pótlékul.

— **A Bethlen kollegium főgimnáziumának VIII. osztályában az évrő nyilvános vizsgálatok május hó 12 és 13. napjain, a rendes óraterv keretében tartatnak meg. Az igazgatóság.**

— **Tanító gyűlés.** Az alsófehérmegyei tanító egyesület központi köre tavaszi rendes közgyűlést f. hó 22-én d. e. 10 órakor kezdve, Nagyenyeden a leányiskolák helyiségében tartja meg: melyre az egyleti tagokat és az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az elnökség.

— **A nagyenyedi kiségitő takarékpénztár** pénztárnoka Löcesy Sp. Lajos, ki éveken keresztül elismerésre méltó pontossággal töltötte be hivatalát, betegeskedése folytán lemondott. A válaszmány méltánylólag jegyezte fel jegyzőkönyvében Löcesy buzgalmat s tiszteletdíjat szavazott meg, miután még nyugdíjalapja nincs. Helyét pedig ifj. Czárner József jelesen végzett keresk. akad. hallgatóval, ki atyja tiszteletében is derekas munkát végez, töltötte be.

— **Az alsófoku iparos iskola évrő vizsgája,** f. hó 11-én d. u. 3—5-ig fog megtartatni, a leányiskola helyiségében, melyre az érdeklődő közönség tisztelettel meghívatik. A vizsgálati idő alatt az iparos tanulók munka kiállításra is megtekinthető. Nagyenyed, 1890. máj. 2. Megbízásból Sebestyén Sándor, isk. székí jegyző.

— **Halálozás.** Idősb Tabakovits János megyénkben általános ismert abrudbányai kereskedő és képviselői tag ápril hó 30-án életének 62-ik s házasságának 29-ik évében meghalt. — Gerőfiné Petrovics Ilka, ki a legjobb vidéki operette és népszínmű énekesnők közé tartozott és művészetével mintek is többször kellemesen mulattatott, ápril 29-ikén Tordán meghalt.

— **Halálos baleset** érte borberekli Koltor Juon 64-ik gyalogezred katonát, ápril 16-án éjjel az alvinczi révüel. A szerencsétlen ugyanis 4 napi szabadság ideje letelte után Gyulaféhevárra, állomás helyére sietett s hogy ezt tehesse, az éjjel közlekedő vasúti vonat elérésé végett a borberekli oldalon levő esónakot leoldván, azon állva akart átkelni a rév drótkötélebe fogózkodva. A esónak azonban elszabadult alóla s a Marosba esett. Segély kiáltásaira a révész legény felébredett s azonnal esónakába ugrott, de már későn, mert csak a esónakot menthette meg. Koltor Juont menthetlenül elborították a hullámok. Hulláját Karnánál fogták ki, miről az alvinczi j. szolgabíroság értesítette az ezredparancsnokságot.

— **Öngyilkosság.** Abrudbányán Képes László szolgálja Szimina Sándor ápril 23-án éjjel a szénapadláson felakasztotta magát.

— **Romlott turót** adott el nagy mennyiségben egy tordai civis Zalathán s kevesebbet Enyeden is. Vértányás s más kellemetlen baj érte azokat, kik abból ettek, minélfogva az aispán erőlyes rendeletet adott ki, hogy csak olyanok adhassanak el turót, kik annak jó minőségét hatóságilag igazolják.

CSARNOK.

Egy üveg sohirasbor.

— Fordította Bába Pál. —

A sah a rendesnél sürtibben kezdte homlokát összeráncolatni: gyakrabban vonogatta szemöldökeit össze, mint rendes körülmények között szokta; inkább fészkelődött selyem tülöszékében s a esibukot, mi különben oly jól szokott izleni, félre tette. De ugyan miért vetett oly gyakran homloka ráncokat? Miért vonta szemöldökeit a rendesnél gyakrabban össze? Miért volt oly túrelmetlen és miért tette félre esibukját? — A sah gondolkodóba esett s valahányszor pedig a sah gondolkodni kezdett, mi szereneséjére ritkán szokott megadni, mindig rossz hangulatba került; nem esoda, hisz a gondolkodás heves fejtörést okozott neki mindig.

Ezen izgatottságából moheyr el memalek, vagyis magyarul a pénzügyminiszter megrézkedése segítette ki. A miniszter földre borulva, úgy, hogy feje a padlót verte, esüszott a sah lábai elé s így kezdte szólani: „Hatalmas uralkodó! Földi nap, ki fényre nézve az ég napjával vetekedhete! Hivatall engemet. Mi szüksége lehet a fejedelmek leghatalmasabbikának legigénytelenebb szolgájára?”

„Mirza-Ali-Khan”, kezdő a sah, magánypénztáramban egy millió ötszázhuszonezer toman, van. Hogy tehát kerek számban két millió legyen, még négyszázhetvenözezer tomanra van szükségem. Ez rabolja el álomat, e miatt nem izlik sem étel sem ital s ez fojt el minden élvvágyat szívenben.”

A pénzügyminiszter, ki már az efféle műveletekben kipróbált egyén volt, s tág, elasztikus lelkiismeretével a szegény népet meglehetősen megfejté, jól tudta, hogy ebből már több nedvet nem lehet sajtolni; a mellett urát is jól ismerte, s tudta, hogy ennek fix ideáit senki sem viheti ki az államban, csak a pénzügyminiszter; rövid elmélkedés után végre így szólalt meg.

HIRDETESEK.

„Mindenható uralkodó! Allah alázza meg ellenségeidet s fejeiket rakja lábad elé a porba! Az álom térjen vissza ismét pilláidra, az iz nyelvédbe, az öröm szívedbe! Nemesak a hiányzó négyszázhetvenötezer tománt fogod megkapni, hanem kienesed azonnal megkétszereződik, ha kívánod.“

„Szólj, lehetséges volna az?“ Kialta a sah.

„Ki hatalmasabb nálad? Ki merne parancsolni ellenszédülni?“ monda Mirza-Ali-Khan. „Bocsásd ki a rendeletet, melynél fogva ettől a perzettől kezdve egy fél tomannak akkora értéke lesz, mint eddig egy egésznek s így a csillogó ötszázhuszonötezer tománod rögtön három millió ötvézezer tománra rug!“

„Mohamedre!“ kiáltá a sah kitörő örömmel, „ez fenséges gondolat. A tervet elfogadom s reggel alá is fogom írni.“

A miniszter ezzel távozott; a sah asztalhozült azonnal s addigett, míg csak szusszani bírt. Sokat, nagyon sokat evett s egy üveg schirasborral többet ivott a rendesnél.

Épen, midőn puha párnái közé dült — pihenni, lépett be Azam Sadre, legfőbb minisztere. Ez még kipróbáltabb volt, mint a pénztgyi s egyszersmindt tágabb lelkiismeretű is.

A sah elbeszélte azonnal, hogy mily jól mulatott a finanszminiszterrel s a végén egész az éjig magasztalta amannak találékonyágát.

Azam Sadre nyugodtan hallgatta végig, s megvolt győződve, hogy a sah haragját zudítaná fejére, ha kollégájának ostoba tanácsa ellen kikelne; ép azért a sah magasztalását helyben hagyta s bámulatát fejezti ki amannak éles elméje fölött.

„Mirzah-Ali-Khan tanácsa kitünő“, monda, csak nem felülmulhatlan.“

„S mi hiányzik belőle? kérdé a sah.

„Hatalmas uralkodó“, viszonzá a miniszter, a parancs következtében, melyet holnap kibocsátás, kienesed meg fog kétszereződni. De mit használ a föld minden kienesé is, ha a halál kopogtat s vas kezével kiragad minket a föld javai közül. Szép, ha ő vagyonodat kétszerez meg, de én többet teszek, én éveidet duplárom meg.“

„Lehetséges volna?“ kérdé a sah.

„Ez nemesak lehetséges, hanem már is valóság. Még csak hozzád fogható hatalmas ember sínes a földön; senkinek sem szabad parancsolni ellen cselekednie. Egy órában most hatvan percz van; adj parancsot ki, melynek értelmében harmincz percz tegeyen egy órát ezután s így a perza birodalomban minden nap 48 órából fog állani 24 helyett; következésképp te is, alatt valóid is, kik minden bizonynyal örvendeni fogtok ennek a kimondhatlan szerencsének, hogy dícsőséges jogarad alatt állhatnak, — két anyyi ideig éltek, mint a többi halandók.“

„Mohamedre!“ kiáltá ismét a sah, „ez nagyon pompás gondolat. Készítsétek el a parancsot, reggel alá fogom írni; mindkettő egyszerre lásson napvilágot.“

A miniszter háromszor titotte fejét a padlóhoz s eltávozott. Másnap reggel mindkét parancsnak megerősítést kellett volna nyernie; a sah pedig soha sem írta azokat alá azon egyszerű okból, hogy a világot ne bolondítsa. Az az üveg schirasbortól, melyet mértéken túltivott reggelre guttaltást kapott s rá egy félóra múlva örökre elaludt. Utódja megelégedett az ötszázhuszonötezer tománnal s az addig divottidőbe osztással. Így mentette meg egy üveg schirasbor a perza birodalmat ettől a nagy zűrzavartól.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **Ávéd Jákó.**

Kiadók: **Papp és Ferdinánd.**

Nyilttér*)

Rohseidene Bastkleider fl. 10.50 per Robe und bessere Qualitätén versendet porto- und zollfrei das Fabrik-Dépôt G. Henneberg (K. u. K. Hoflieferant), Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. Porto.

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Legyen szives az alábbi soroknak becses lapjában helyet adni.

Nem mulaszthatom el, hogy a nyilvánosság terén kifejezést ne adjak, helyi fényképész Csejdy Lajos urnak a megrendelt arcképek csinos kiállításának tekintetében szerzett érdemei és kiváló szakismereteiért, ki csak 5 hónapja, hogy folytatja városunkban művészetét, már is örömmel kell constátálnunk, hogy e téren is újabb haladás mutatkozik.

Ennél fogva van szerencsém Csejdy Lajos urat az intelligens közönség szives pártfogásába ajánlani.

Maradtam a tekintetes szerkesztő urnak hazafiai üdvözléssel.

Gyulafehérvárt 1890. % alázatos szolgálója.

Vörös Endre.

*) E rovatban megjelenő közleményekért semmi felelősséget nem vállal a — Szerk.

Közjegyzői iroda megnyitása.

Van szerencsém a n. é közönség becses tudomására hozni, hogy f. évi május hó 10-étől kezdve Gyulafehérvár sz. kir. város lakósa leszek s **közjegyzői irodámat** e naptól fogva Apaffy-uteza Incze Ferencz-féle házban megnyitom.

Budapest, 1890. ápril hó.

57 3—3

Tisztelettel

Dr. Téry Ödön,
kir. közjegyző.

Sz. 5043—1889 tkvi.

55 3—3

Arverési hirdetmény.

A nagyenyedi királyi járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság által közhírré tétetik, hogy a nagyszabeni földhitelintézetnek, Vojna Juon I' Dumitru, Vojna Joszif és Anika elleni végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 196 frt tőke követeles és ennek 1884. évi május hó 1-ső napjától járó 8% kamata, 22 frt 60 kr. perbeli 7 frt 45 kr. végrehajtási már megállapított valamint jelenlegi 6 frt 50 kr. s a még felmerülő költségeknek kielégítése végett végrehajtást szenvedők Vojna Juon I' Dumitru, Vojna Joszif és Anikának a nagysergedi 214 sztkyben A 1—24. rendszám alatt foglalt ingatlanaira 1096 frt megállapított kikiáltási árban elrendeltetett.

Az árverés 1890 évi május hó 24-ik napján délelőtt 10 órakor Nagyserged községében fog megtartani.

Arverezni szándékozik, végrehajtató kivételével tartoznak az ingatlan becsarának 10% át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban letenni.

Vevő köteles a vételért az árverés jogerőre válta után 3 egyenlő részben 30, 60 és 90 nap alatt minden egyes vételár részlet után az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen királyi bíróság mint telekkönyvi hatóságnál és Krakko község előjáróságánál tekinthetők meg.

A kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

Nagy-Enyed, 1889. évi szeptember hó 8-án.

Vincenti, kir. aljárásbíró.

Megrendelési ezim

A Dreher Antal-féle kiviteli palaczksör

Dietrich és Gottschlig

BUDAPEST

vagy **DREHER ANTAL Kőbánya.**

Csakis teljesen leltlepedett, tehát tükörszta kiviteli sör szétküldése, folyton friss üvegtöltésben, a minőség hamisítlan volta mellett kezesség vállalattik.

Nagybani fogyasztóknak jelentékeny ár- engedmény.

Arjegyzékek mindenfelé ingyen és bérmentve.

Mintán gyakran megtörténik, hogy idegen készítményű és gyöngébb minőségű sörök „Dreher Antal kiviteli sör“ ezim alatt forgalomba hozatnak, a t. ez. Dreher-féle kiviteli sör fogyasztóknak a hatóságilag oltalmazott üvegeinket, melyen a **Dietrich és Gottschlig** név okvetlen kell hogy rajta legyen, kiváló figyelmükbe ajánljuk.

Figyelmeztetés!

62. 1—6.

Keresünk

tisztességes embereket kik általunk főrvényesen kiállított részletek eladásával kívánunk foglal-kozni. Az eredeti sorsjegyek pénztárunkban őriztetnek s mindenkör megtekinthetők. Üzletünk már **25 éve** a legjobb hírből áll. Mi a legmagasabb üzérdíjat adjuk egybekötve jutálékkal, esetleg fix fizetést. 63. 1—2.

Ajánlatok:

Dirnfeld testvérek

bankházhoz intézendők
Budapest fürdő-uteza 4. szám.

Fontos mindenkinek

egészséges fogak fentartása. Ezt leg-
könyebben elérli az ember

jó fogpaszta, szájjviz vagy fogpor
használatával által

Dr. Gust-féle készüléke a száj-
és fogak ápolására

a legalkalmasabbak és felülmúlják mind az eddig ke-
reskedésben meglelt készülékeket, mert azoknál,
hogy a mindelég ismert anyagokat tartalmazza, meg
újabb antiseptikus az az rohadás ellenes szereket is
tartaloznak, melyek, apasztat szerinte elejét vetnek
a fogak megbetegedésnek és üres fogaknál megakada-
lyozzák a további romlást.

Nevetett p. áparatusok egyszersmind tisztító ag üdi-
tőleg és fentartólag hatnak a száj belsejére és beteg-
fogaknál vagy meggyuad fog. us mellett eltávolítják a
rosz szagot és ízet.

A szájjviz rendszer használata némely torokbeteg-
ségtől is megóv.

1 üveg szájjviz 4 50 kr. és 1 frt. eleg más több
hőre. **1 csomag fogpor** 425 kr. és 50 kr. **1 adag
fogpaszta** 4 40 kr.

Főra tar: **Brassóban.** Friedrich Stenner
gyógyszertára az „Arany oroszlánho.“ — **Gyulafe-
hérvárt** J. B. Misselbacher ke eskedésében továbbá
mintén gyógyszerárban és kereskedésben. 487 18—17

Szives megfigyelésül!

Ezerszeresen kipróbált s orvosi tekin-
tyek és számos magános bizonyítványnyal
kitüntetett készítmények:

Dr. Miller mohnövényedve, meg-
lepő hatású köhögés, rekedtségnél, torok-
fájás, nyálkásodás, kezdődő tüdőgümönél
és egyáltalában a légzőszervek minden gyu-
ladásánál. Tégelyben, gyermekek és felnőt
tek számára. Egy tégely ára 50 kr.

Miller TYUKSZEMBALZSAMA

Csalhatatlan szer tyukszemek, szemölcsök
és tájdlmas bőrkeményedések ellen.

Kitünő hatása folytán ezen szer napról-
napra növekvő keresletnek és elterjedésnek
örvend.

Netalán előfordulható hatás nélküli után-
zásoktól való megóvás végett kéretik min-
denki, csakis **Miller tyukszembalzsamát** kérni.

Ara egy skatulyában levő üvegcének
használati utasítással együtt **48 kr.**

Gyulafehérvárt valódián kaphatók
minden gyógyszerárakban. 486 16—13

A LEGJOBB

CZIGARETTAPAPIR

Non üres reklám, hanem a tudomány legelőkelőbb személyiségei által be-
bizonyált tény, hogy a

„Les Dernières Cartouches“ és dorobantul

czigarettapapir, **BRAUNSTEIN FRÉRES** gyárából (Páris 65 Boulevard Exelmans) a leg-
könnyebb és legkitünőbb.

A kereskedelemben előforduló különféle jobb cigarettapapírok előkelő tudók-
által összehasonlító vegyelemzésnek alávetettek, ugy **Dr. Pohl**, a bécsi vegytani egyetem
tanára, **Dr. Liberman** tanár a budapesti alami vegytani állomás főnöke, újabb időben
Dr. Soyka Hygieniei tanár által a prágai német egyetemen és mindazon összehasonlító
vegyelemzések mindenkör azon eredményt adták, hogy a **BRAUNSTEIN FRÉRES** cég
cigarettapapírosa a legfinomabb és legjobb.

Valódi csak azon papir, melynek etikettje mellékelt rajzhoz hasonló és **BRAUN-
STEIN FRÉRES** czéget viseli. Ezen cég cigarettapapírjánál minl n csomag annyit
lapot tartalmaz, a mennyit az etikettjén feljegyezve van. A gyár 451. 11—25.

BRAUNSTEIN FRÉRES

cég alatt **Bécsben, I. ker., Schottenring 25 sz.** raktárt tart cigarettapapírral és
cigaretta helyeie elárúsítására. Valódi francia cigarettapapírunk „**Les dernières
Cartouches**“, mely „Braunstein Frères“ czéget viseli, Gyulafehérvárt id. Misselbacher J.
B. urnál kapható.

